
Les résultats du sondage de la FSFP sur l'attractivité du 
métier de policier. 

Resultate der VSPB-Umfrage zur Attraktivität des 
Polizeiberufes.

I risultati del sondaggio della Federazione sull'attrattività 
della professione di agenti di polizia. 



Revue de presse



► sondage effectué par la FSFP auprès de ses membres entre le 13 
mars et le 3 avril 2023

► 7591 (!) participants de toutes les régions de Suisse

► collaborateurs/collaboratrices, cadres et retraités

► dépouillement avec l’appui de doctorants de l’Université de
Lausanne
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Environnement de travail

Distribution des répondants en fonction de leur environnement de 
travail (N=6’950)

1. Ville uniquement 56.6 %

2. Campagne uniquement 27.8 %

3. Ville et Campagne 14.2 %



Difficultés à recruter

Causes principales des problèmes de recrutement (N=15‘679)

1. Équilibre vie professionelle et privée 32.4 %

2. Salaire 26.6 %

3. Image 15.4 %



Autres problèmes

Causes supplémentaires de problèmes de recrutement (N=1‘928)

1. Manque de soutien politique et juridique 18.3 %

2. Hostilité de la population 11.2 %

3. Horaires de travail 11.0 %

«Viel Überzeit wg. Demos, Fussball-Rowdys, politisch mangelnde 
Unterstützung, gegenüber CH schlechte Entlohnung»



Perception par le public de l’image de son 
corps de police

La majorité des répondants estime que la perception de l’image du 
corps de police auprès de la population se situe entre bonne et 
moyenne (77,1 % des notes attribuées sont sous la barre des 50 points)

(0= très bon <> 100 = très mauvais)



Changements à effectuer pour rester dans son poste actuel



Changements à effectuer pour rester dans 
son poste actuel

Propositions supplémentaires de changement afin de rester au 
poste actuel (N=1’538)

1. Plus de soutien de la hiérarchie 20.2 %

2. Plus de reconnaissance 15.0 %

3. Plus de soutien judiciaire et politique 9.2 %

« Plus de soutien et de reconnaissance de la part de la 
hiérarchie »



Changemement de corps de police

18,7 % des répondants ont déjà changé de corps de police 
(N=7’201).

Concernant le nombre de changements de corps, 68,5 %
n’ont changé de corps de police qu’une seule fois (N=1’172).



Raison du changement de corps- 1 

Raisons principales de changement de poste (N=2‘296)

1. Opportunités de carrière 19.9 %

2. Conditions d‘emploi 19.7 %

3. Situation familiale ou conjugale 19.2 %



Raison du changement de corps - 2

Raisons supplémentaires de changement de poste (N=327)

1. Ambiance 23.2 %

2. Proximité du lieu de domicile 18.0 %

3. Restructuration, fusion 14.7 %

«Tranquillità / qualità dell’ambiente di lavoro»



Changement d’environnement



Raison de rester à son poste actuel

Raisons de rester au poste actuel (N=11’465)

1. Vie privée 20.6 %

2. Conditions d’emploi 18.8 %

3. Modèle de travail 16.5 %

«Mitarbeitende» «Solidarität und Treue»
«Mon équipe» «l'intérêt du travail» «Team»



Heures supplémentaires - 1



Heures supplémentaires - 2

Le pourcentage de policières et policiers dont une 
partie des heures supplémentaires a été supprimée à la 
fin de l’année 2022 sans être compensée se situe autour 
d’une moyenne de 24,4 % !

17,1 % des répondants indiquent qu’une partie des 
heures supplémentaires sont payées en fin d’année 
(N=6’360).



Charge de travail et équilibre avec la vie privée

45,4 % des répondants estiment avoir une charge de 
travail élevée (N=6’403).

46,5 % des répondants estiment que leur travail a un 
impact élevé sur leur vie privée (N=6’402).

75,1 % des répondants estiment ne pas pouvoir réduire 
leur taux d’activité en dessous de 80 % tout en 
conservant leur poste actuel (N=5’515).



Culture de l’erreur

50,5 % des répondants estiment que la culture de l’erreur est moyenne au 
sein de son corps de police, alors que 10,3 % indiquent qu’elle est 
inexistante (N=6’633).

Ressenti de la culture de l'erreur Occurrence Pourcentage (%)

Très bien 309 4,7

Bien 2287 34,5

Moyen 3353 50,5

Non existant 684 10,3



La culture au sein du corps de police

Éléments permettant une bonne culture de corps de police (N=10‘677)

1. Communications transparentes et honnêtes 12.8 %

2. Esprit d’équipe 11.7 %

3. Bonne ambiance au travail 9.9 %

« La camaraderie et avoir une égalité de traitement envers tous les collègues »

«Transparente Kommunikation / Wertschätzung / Stufengerechte 
Kompetenzaufteilung / Unterstützung von Ideen der Mitarbeitenden / 
Fördern von Weiterbildungsanträgen / Rückhalt durch die Vorgesetzten / 
Fehlerkultur»

«Valorizzare il personale e ascoltarlo per un miglioramento del corpo»



Points clés

► salaires à adapter

► meilleur équilibre entre le travail et la vie privée

► plus de soutien et de reconnaissance de la hiérarchie et de 
l’employeur

► favoriser la culture de l’erreur

► effectifs adéquats et meilleure cohésion entre les générations
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